1. Mexaawveckoe asimkenne. Cxkopocts

3agavya 6. beryd Oexan 4 ¢ co cpeaHeil CKOpPOCTLIO
10 M/c 1 5 ¢ — co cxopocTbio 12 m/c. C kakoil cpeaxeit
CKOpPOCTLIO OH Npobexan BCio AgMcTaHumio?

3agava 7. CxopocTh 3ByKa B BO3AYXe NPWU TeMneparype
0°C 332 m/c. Onpepenure, Ha Kakoe paccTosHWe pacnpo-
CTPAHUTCH 3BYK 33 MUHYTY.

Sagavya 8. lepsyio nonoBuHy nytu, pasuyio 1500 m,
KoHbkoDexey 6exan co cKkopocTsio 6 M/C, a BTOpYIK —
12 m/c. C xakoih cpeaHein ckopocTteio Bexan koHbkobe-
xeu?



2. Unepuna. Baanmoneicrene Ten. Macca

Hrepuuen HAa3bIBAIOT ARICHHE COXPAHCHMA CKOPOCTH TeNa
NpH OTCYTCTBMM ACHCTBMA Ha Hero apyrux Tea. JIpyrmmu
C/IOBAMHM, €C/IH HA TEJIO He AeHCTBYIOT APYTHE Tesia, TO OHO NHOO
HAXOAHTCHA B COCTOAHMM NOKOH, 1MG0 NPAMONHHEHHO H paB-
HoMepHO asuxercs. TIPHUMHOI XE HIMCHCHHA CKOPOCTH Tela
SIBASETCS Cr0 B3aMMOACHCTBHE C APYTHMH TCIAMH.

3agaya 1. BcagHuk BLICTRO ckayeT Ha nowaagy. Yro Gyaer
C BCAAHWKOM, €CNKu Nnowans Pes3ko OCTaHoBUTCA?

3agavya 2. Ma4y, CNOKOWHO NexaBwuili Ha CTO/Ie BaroHa
Npy pasHOMEpPHOM ABVXEHWW Noe3aa, Nokarunca: a) ene-
pen No HanpasneHuio AsvxXeHus noesaa; 6) Hasan npoTus
nsuxeHnna; B) Bbok. Ha kakoe uaMmeHeHue B ABMXEeHWW
noe3afla yKxa3uiBaeT Kaxabliil N3 NepeyrcneHHsIX cnyyaes?

3apgava 3. Ectb aga cnocoba konku noneHses. B nepsom
cny4ae NoneHo yaapsaioT OLICTPO ONyCKalWmMMes Tono-
poMm. Bo BTOpoM — cnabuim yaapom 3aroHfIoT TOnop B
NONEeHo, a 3areMm, B3MaxHys TOMOPOM C HACAXEHHLIM Mo-
nexHom, Obior 0Oyxom o konoay. Kakue mexaHudeckue
asneHus HabnogalTes NP aTom?



Jagava 4. [1Ba manbuMKa Ha KOHbKax, OTTONKHYBLUWUCH

pykaMu ADYyr OT Apyra, noexanu B pa3Hbie CTOPOHLI CO

cxopocTamm S U 3 M/c. Macca kakoro mansymka Sonbwe
U BO CKONLKO pa3s?

3apgava 5. C HenoasmxHoro nnorta maccow 30 kr va 6eper
NPLIFHYN MaNbYuK maccon 45 kr. MNpwu atom nnort npuobpen
ckopocTb 1,5 m/c. C Kaxoi CKOPOCTHLIO NPLIFHYN MaNnb4YuK?

3agaya 6. Buiyucnure maccy tenexxu Ne2, ecnu uasecr-
HO, YTO NOCNE NepexXuraHua HUTW, yaepxusamlein npy-
XUHY, OHU Ha4vanNu ABMIraTbCs CO CKOPOCTAMMKU, NOKA3aHHbI-
MW Ha PUCYHKE CTPEenKamu.
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Jagavya 7. MoryT nv ABa HenoABWXHLIX BHayane Tena B
pesynNbTare 83auMoaenCcTBUA APYr ¢ ApyroMm npuobpectu
OAMHAKOBLIE MO YUCNOBOMY 3HAYEHMIO CKOPOCTK?

Jagava 8. Moxer nu macca kakoro-Hubyab tena Bbith
paBHOW HyNn?



3. ILaoTHOCTS BemeCTa

Haomnocmeio eemjecmea HA3LIBACTCA BCAMYMHA, paBHas
orHowennio Maccsl Tend K ero oGvemy. Jas pacyeTos maor-

HOCTH BeliecTBa HMCHoab3yoT QopMmyny: p = L:;, me p —

MJIOTHOCTS BeIecTsa, m — macca Tena, V' — oObem Teaa.

[Monaras B atoit dhopmyae V= 1, noayuusm p = m. U3 atoro
CReAyeT, YTO IUIOTHOCTH BelMeCTBA YMCACHHO PaBHA Macce
BEIECTBA, coxepxalleica B eAUHHLE obvema. EpumHnueH
MUIOTHOCTH BEWCCTBA ABJACTCH | kr/p”. TInoTHOCTE BewCCTRA
TAKXKC HIMCPSIIOT B r/cM’.

Maccy Tena no ero nAOTHOCTH ¥ 00BEMY MOXHO BBHIYHC-
AuTh no dopmyne m = p - V.

O61eM TeNa N0 ero Macce M IIOTHOC-
TH MOXHO BbYHCAMTE no dopmyne:

V= % . Yro6mI nyvile 3aNOMHHTE 3TH TPH

(hopMyabl, HX MOXHO OOBEAHHUTL B MHE
MOHHUYCCKHUI TPCYTONILHMK:
Jins HaxoXACHUA J000I M3 BCAMYHH HYXKHO MBICICHHO
uxpurb OyxkBeHHOe 0003HaYCHHE ITOI BEMHYHHBL, H MOAYUHM
(hopmyny anst ec onpeaeNeHHA:
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3agava 1. NnotHocTs soge 1000 kr/m°. Y10 03nauaer at1o
yucno?




Sagava 2. 1o 6onbe — NNOTHOCTE KMNALLEW BOALI MW
NNOTHOCTL Haxoaswerocs Haa Heid napa? Moyemy?

3agava 3. Maccel Wapos N1 N2

pasHbl mexay coboi. Oauna-
KOBblI 1 NJIOTHOCTU Bellecrs,
M3 KOTOPbLIX OHW U3roTOBNEHLI?

/

Sagaya 4. Pazmepsl ABYX NPAMOYIONbHBIX NNIUTOK OAWHAa-
koBbl. Kakan u3 Hux umeeTt Donbluyld Maccy, ecnu oaHa
NAUTKA YyTyHHan, Apyran — ctanbHan?
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3apgava 6. B nByx oAVHaKOBLIX CTakaHax HanuTa Boja o
OAHOW BbICOTH.. B oAMH CcTakaH onycTunv OAHOPOAHLIN
cranbHOM wapuk maccon 100 r, a 8 Apyroit — cepebpsiHbii

TOM Xe macchl. OauMHakoBO NU NOAHMMETCA Boaa B oboux
crakaHax?

3agava 7. Onpegenur NUTE NNOTHOCTL MENa, eCn Macca ero

Kycka oﬁbemgu 20 CM,, paBHa 48 r. Buipasure ary nnor-
HOCTb B KIr/M" U B r/cm

g?_’nauga 8. KakoBa macca rpaHuTHOW rmuibbl oGbemom
M°

3agava 9. Kakon o6wvem umeer Bouka, emetya

:oux%a 6eH-
3auH maccoi 160 kr? MNMnotHocTs BeHawnHa 800 kr/m”.

3agava 10. bpycok, macca xotoporo 21,6 r, wmeer

paamepul 4 x 2,5 x 0,8 cMm. Onpenenurs, U3 Kakoro eelye-
CTBA OH CAEeNnaH.

3apgaya 11. Hailpure maccy dapdoposoro ponuka, ony-
LWEeHHOro B MEH3YpKY.




4. Cuna. Cuaa moxectu. Bec mesia. Cuaa ympyrocra.
I'paduaeckoe niobpaxenne can

Cusa — 210 (pH3MYECKasas BEIHYMHA, XapaKTepHU3YlOLas
PE3YALTAT B3AUMONCHCTBHA TS HAH PE3YNLTAT AEHCTBHA OHO-
ro tena Ha apyroe. Cnna — BCAMYMMHA BCKTODHANA, ACHCTBHC
CHJB Ha TENO 3aBMCHT OT €€ MOAYAA (YHCIOBOrO 3HAYCHHSA),
HAMPARICHWA W TOYKH NMPHIOKSHHSA.

Cusa maxcecmu — 370 CHAA, C KOTOPOH 3EMIA NPHTAIH-
BacT K cebe Tena. OHa 3aBMCHT OT Macehl Tena. Cruty TRXECTH
BEIVHCAAIOT 1o Gopmyne F= m- g, rae F — cwna, m — macca
Tena, g — nocroAHHoe yucno. g = 9.8 H/xr. Unorna npu
PACYETaX ITO YHCAO MOXHO OKDPYraaTh ¥ cyurarh g = 10 H/kr.
Enunuua cunst — | setoton (coxpauwiesHo | H). Tax xak
CHNIA — ITO MPHYHHA HIMEHEHHA CKOPOCTH Teaa, NMoITOMY 3a
CAMHHLY CHIBI NPUHATA CHAA, KoTopad 3a | ¢ W3IMeHseT
ckopocth Tena macco | xr Ha 1 m/c. I'padmuccku cuny
H300paxaioT B BHAC OTPE3Ka NMPAMOI CO CTPCAKOH HA KOHLE,
KOTOpas YKA3bIBaeT HanpasieHue cuasl. JUIMHA OTpe3ka ycaoe-
HO 0003Ha4YaeT B HCKOTOPOM Maclutabe MOAYIbL CHILL,

Cuna TaxecT aeicTBYET Ha TENO, TO ECTh NMPHIOXCHA K
CAMOMY TENY M BCEIAA HanpamieHa BHHU3, K 3eme.

Cuea ynpyzocmu — 3T0 CWIa, BOSHHKAKOWAA npu acdop-
MALMK BHYTPH CAMOIo Tena.

Bec meaa — 310 cHaa, ¢ KOTOPOit Teno AeifCTRYET Ha ONOPY
WIH MOJABCC BCACACTBHE NPHTSAKCHUA K 3eMIE; BEC MPWIOKEH
K onope wiu noasecy. ECIH TeN0 HEMOABMXHO HIH ABHXETCA
C MOCTOSIHHOI CKOPOCTBIO, 4 ONMOpPa rOPM3OHTAIbLHA, TO BeC
PABCH CHIC TSUKCCTH M onpeacasiercss Tofl xe dopmynoi
P= F= mg rane P— pec Tena.

Heeecomocms — 310 COCTOAHME, NMPH KOTOPOM TENO HE
JNEHCTBYET HA OMOPY HAH MOABEC BCACACTBHE NMPHTAXKCHHA K
3emnie, HaMpHUMEp, ABIXKCHHC TONBKO NOA ACHCTBHEM CHJIbI
TSKCCTH.

Cunbl H3MEPSIOT ¢ NOMOWIBIO AnHaMomerpa. Llena nee-
HHA aTOro npubopa onpeaeAsercs TaK Xe, KaK U LICHA ACJICHHA

MCH3YPKH, CM. CTD. 4.

3agaya 1. MNouemy B ropy Be3TM CaHu TAXENee, Yem ¢
ropui?




3agaya 2. JliocTpa, NnoABeleHHas Ha NPOBOJIOKE K NoTOoN-
Ky 3ana, npurarMeaeTca demnen. MNoyemy xe niocTpa He

nanaeTt sHn3?

3apgaya 3. Ecnn macca Bo/ibl B BEAPE YMEHLILUMTCA B ABa
pasa, uameHuTcs nm ee sec? Kak?

3apava 4. Kaxoit sec umeeT Boaa o6wemMoM 3 am°?

3agayva 5. NopseweHHasa K NOTONKY NOCTpa AeVCTBYeT
Ha notonok ¢ cunoit 49 H. Kakosa macca niocrTpui?

Jagava 6. Naobpasure rpadmieckn cuny THXKECTH U BeC
rupu maccoun 1 kr. (Macwrab: 1 cm — 5 H).

3agaya 7. 'py3 noaBelweH K AMHaMo-
meTpy. Onpegenure cuny THXECTH,
ASUCTBYIOWYIO HA FPYy3, W BblYUCIUTE
ero maccy.

3agava 8. N3obpasure rpadmyecku cunsl, AeUCTByIOWMe
Ha Wap, BUCALLMIA HA HUTK.




5. Caoxenne cui, ACHCTBYIOMMX N0 OAHOM NPAMO#

Ecan Ha Te10 OAHOBPEMCHHO ACHCTBYIOT HECKOJILKO CHII,
TO HHOMAAa MX JACHCTBHE MOXHO 3aMCHUTEH OJHOH CHIOH, paB-
HOLICHHON 11O CBOEMY JNEHCTEHIO ITHM CHJIAM M HalbIBaeMOH
pasrodeucmsyoweu 3THX Ccwi. PaBHOACHCTBYOLIYIO CHIY
MOXHO BeIMMCAHTD no dopmyne: R=F, + B, rnec-Fin F, —
CHALL, aeficTayiomHe Ha Teno, R — paBHOACHCTBYIOIIAA CHIA.
O1a GopMyNna OTHOCHTCA K C/IY4al0, KOra CHIbl ACHCTBYIOT MO
OIHOJ NMpsiMOii B oaHOM HanpasncHuM. PasHoacicrayoman
HAMIpaBAeHa B Ty Xe cTopoHy, 4yro ¥ cwael 1 u 2. Ecan
NPHIOKEHHBIE CHIBI ACHCTBYIOT B NMPOTHBOMNMONOXHEIX Hanpap-
JICHMAX, TO PABHOACHCTBYIOLUAS CHIA HANpaBICcHA B CTOPOHY
Oonbwieci cwint ¥ Beraucaserca no gopmyne: R= F —F,.

3agava 1. OpyH ManLyUK TONKaeT Cadu c3anum ¢ CUNoKn
40 H, a BTOpOM THAHET uX 3a BepeBky ¢ cunoil 15 H.
M3obpasure 3ty cunel rpaduyeckn, CHUTas, YTO OHW Ha-
npasneHL! ropU3oHTaNLHO, U HalaUTe UX PaBHOAEGUCTBYIO-
LLYHO.

3apgava 2. Yemy pasHa

pasHoaencrTeyowan 2H 6H

ABYX CUN, NPUNOXEHHBIX

K MAYY, M KyAa OHA Ha-

npasnexHa? /

- - —

3apgavya 3. Yemy pasHa pasHO- F

F
peiicteyouan cun Fy, u 7. Kak | 2
CKaXeTCHa ux JeicTBne Ha ABumxe-

Hue Bpycka? /

Sagava 4. Ha perxywmincs asToMobuns B ropu3onTant-
HOM HanpasneHuu AeWCTBYIOT cuna TArv Asurarens
1,25 kH, cuna Tpesus o popory 600 H u cuna conporus-
neHnna sospyxa 450 H. Yemy pasHa pasHoaencTByIOWEN
aTux cun?



